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NIEUWSBRIEF












november 2006
Aan alle leden van Agrarisch Natuurbeheer Weststellingwerf,

In deze nieuwsbrief willen we weer enkele ontwikkelingen in het Weststellingwerfse agrarische natuurbeheer onder uw aandacht brengen. Ook de activiteiten die wij deze zomer hebben georganiseerd brengen wij hier nogmaals in uw herinnering. Voor vragen of opmerkingen bent u welkom bij het bestuur. De namen en telefoonnummers vindt u onderaan de nieuwsbrief.
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Weidevogelbeheer contracten.
Zoals velen van u inmiddels bekend is, wordt de huidige regeling van collectief weidevogelbeheer niet verlengd. De bestaande contracten blijven wel gewoon bestaan. 
In Weststellingwerf lopen de eerste contracten in 2009 af. Voor de periode daarna wordt momenteel door de overheid en (natuur-)organisaties overleg gevoerd over de gewenste ontwikkelingen. In de berichtgeving daarover valt telkens te lezen dat men de pakketten van 25 broedparen per honderd hectare niet effectief genoeg vindt. Men ziet meer heil in de gebiedsplannen zoals die gebruikt worden in de speciale gruttokringen. Tijdens de excursie naar de gruttokring van Delfstrahuizen, vorig jaar, hebben wij hier al over gehoord en konden wij dit in de praktijk zien.
Als Vereniging willen wij deze gebiedsgerichte benadering graag met u bespreken. Tijdens de jaarvergadering op 13 december zal de heer Nerus Sytema hiervoor een eerste aanzet geven. In de evaluatieavonden komen we hier dan op terug. 
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Ganzenbeheer.
Momenteel liggen de gebiedsplannen waarin de ganzengedooggebieden worden vastgelegd ter inzage. De betrokken leden krijgen hierover apart bericht. Punt van aandacht blijft nog steeds de vruchtwisseling. Indien men zesjarige contracten afsluit kan men niet meer schuiven in het bouwplan. Door o.a. BoerenNatuur wordt er hard aan gewerkt om die onwerkbare regel eruit te krijgen.
Een ander punt van zorg is het toenemende aantal overzomerende ganzen. Het probleem is bij de organisaties en de politiek bekend. Oplossingen zijn nog niet gevonden of worden (zoals het bejagen van de grauwe gans) weer aangevochten.
Door de uitzonderlijke grasgroei in deze herfst zien wij dat agrariërs nog laat aan het maaien zijn. Houdt u hierbij wel rekening met de eisen van uw ganzengedoogcontract! Iedere ondernemer is zelf verantwoordelijk voor het naleven van de regels. Schending van die regels kan grote individuele gevolgen hebben. Maar ook voor de (verwachte en gehoopte) uitwerking van het beleid heeft het niet naleven van de voorwaarden gevolgen.
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Particulier natuurbeheer.
Als bestuur van de Vereniging zijn wij altijd op zoek naar nieuwe mogelijkheden om onze ‘natuurwaarde’ te verzilveren. Het terugtrekkende beleid van de overheid biedt helaas steeds minder kansen. 

Voor agrariërs wiens gronden als toekomstige EHS begrensd zijn, zou particulier natuurbeheer misschien zo’n kans kunnen zijn. Wij hebben de heer Gert-Jan Stroeten van BoerenNatuur gevraagd om enkele berekeningen te maken voor bestaande bedrijven in verschillende situaties. Op de jaarvergadering worden deze cijfers gepresenteerd en krijgt u hierover meer informatie. Mogelijkheden zijn bijvoorbeeld:
-zelf aan particulier natuurbeheer te gaan doen, waarbij de Vereniging slechts dient als begeleider,

-als agrariërs het natuurbeheer (als een soort loonwerker) op te pakken,
-of gaan we, zoals in Groningen gebeurt, als Vereniging zelf gronden aankopen en beheren?

Wij horen graag uw mening. 
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Agenda.
De jaarvergadering wordt gehouden op 13 december om 20.00 uur in De Rank te Wolvega. De uitnodiging krijgt u toegestuurd

De evaluatieavonden worden gepland zodra de resultaten van het weidevogelbeheer bekend zijn. Het is de bedoeling om voor deze evaluatieavonden ook de eigen jagers uit te nodigen. Zodat alle betrokkenen in het veld kunnen aangeven wat er speelt en men elkaar tips kan geven. Tijdens deze avonden wordt ook gesproken over het maken van gebiedsgerichte plannen en wat daar bij komt kijken. 
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PR.
Het afgelopen jaar hebben we de website www.agrarischnatuurbeheerweststellingwerf.nl op internet gezet. Het is een hele duidelijke, maar ook hele lange naam. We hopen dat u de site onder uw favorieten plaatst zodat u slechts met uw computermuis hoeft te klikken om er eens te kijken.
We hebben de website door de wethouders van Weststellingwerf laten openen tijdens de fietsvierdaagse van Weststellingwerf. Onze LTO-Noord afdeling had die dag bij de familie Van der Weerd in Scherpenzeel een open dag georganiseerd waar wij ook van de partij waren. De vele ballonnen die we oplieten vanwege de website die de lucht in ging maakten er een vrolijk geheel van. 
Dit jaar stonden we ook samen met de LTO op het Lindefestival. De prijsvraag die we hadden gemaakt bleek, zelfs voor onze leden en nazorgers van de Vogelwachten, erg moeilijk. Wat eigenlijk niet verwonderlijk was vanwege de strikvragen die werden gesteld. Toch hebben veel mensen enthousiast meegedaan en behalve de drie prijswinnaars hebben alle deelnemers een kleine attentie ontvangen; de fietsroute Beekdal Linde.

Deze fietsroute, langs de collectieve weidevogelgebieden en de ecologisch beheerde bermen in de oosthoek van onze gemeente, is samengesteld door Henk Roeles. Wij hebben de heer Geert Lantinga uit Wolvega bereid gevonden om de route van tekst te voorzien. Het geheel hebben wij in een klein boekje uitgegeven.
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Scholing
Dit voorjaar hebben een dertig leden gebruik gemaakt van de mogelijkheid om het weidevogelproject van PTC+ te Oenkerk te bekijken. Na een theoretisch gedeelte over de bedreigde vogelsoorten en hun gewenste leefomstandigheden zijn we door de weilanden van het project gelopen. Het belang van water in de leefomgeving werd heel duidelijk. Maar ook zaken als bemesting in samenhang met het bodemleven en mozaïekbeheer kwamen aan de orde. 
Een andere activiteit is de excursie die we dit voorjaar hebben georganiseerd voor de schooljeugd in Oldelamer. Zij konden onder begeleiding van nazorgers van de Vogelwacht het veld in om daar met eigen ogen het werk van de nazorgers te bekijken. Het is erg belangrijk om meer jeugd te betrekken bij het werk van de Vogelwachten en dit is een succesvolle eerste aanzet.
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Bestuur
Voorzitter: Henk Roeles (Boijl) Tel. 432114; 


Secretaris: Aleida Kroon (Peperga) Tel. 441437; 

Penningmeester: Sippe Bron (Munnekeburen) Tel. 481547; 

Bestuursleden: Johan Baas (Nijeholtwolde), Jan Nijenhuis (Ter Idzard) en voor de PR: Afke Kester (Noordwolde);

Contactpersonen: Anno Witteveen (Oldetrijne), Henk Roeles (Boijl), Gerard Ziel (Nijelamer), Jan Kraak (Langelille), Henk de Vries (Blesdijke), Eric Kroon (Peperga) en Johan Baas (Nijeholtwolde).
