Belangstelling voor ecologisch bermbeheer vanuit Ooststellingwerf
Al 10 jaar worden in Weststellingwerf enkele bermen onderhouden door agrariërs. Omdat zij een werkwijze hanteren waarbij bemesting wordt vermeden heet dit ecologisch bermbeheer. Het gemaaide gras blijft namelijk niet liggen maar wordt afgevoerd. Ook maaien zij de berm twee keer in de volledige breedte. Dit in tegenstelling tot de gebruikelijke methode waarbij in het voorjaar slechts een rand van de berm wordt gemaaid. 

Dit ecologisch bermbeheer is zeer succesvol gebleken. Uit rapporten van de heren Zeinstra en De Jager blijkt de plantengroei duidelijk gevarieerder en waardevoller te worden; de bermen worden mooier. Ook zijn er geen klachten meer over ongewenste soorten die overwaaien naar aanliggende weilanden. De agrariërs hoeven minder gewasbeschermingsmiddelen te gebruiken.

Het beheer wordt uitgevoerd door leden van Agrarisch Natuurbeheer Weststellingwerf (ANW). Deze vereniging draagt dit succes uit in haar PR activiteiten. En dat leidde afgelopen week tot een excursie vanuit Ooststellingwerf. Leden van de agrarische vereniging de Gagelvenne kwamen op bezoek om met eigen ogen de bermen te bekijken en om kennis te nemen van de werkwijze en de voorwaarden die de gemeente Weststellingwerf aan dit werk stelt. Van de Vinkegavaartweg ging men naar het café in Zandhuizen waar Henk Roeles, voorzitter van ANW, een korte inleiding gaf. Vanuit de gemeente was de heer Sito Spijksma bereid gevonden om vragen te beantwoorden. Alle aspecten van bermbeheer variërend van werk, machines, financiële vergoeding tot veiligheid en ecologische opbrengst werden uitgebreid bediscussieerd. De komende tijd zal het bestuur van de Gagelvenne de belangstelling onder haar leden peilen en de mogelijkheden bij de gemeente Ooststellingwerf verkennen.
Na de discussie over het bermbeheer hield de heer Geert Pijlman, voorzitter van Plaatselijk Belang Boijl nog een zeer interessante inleiding over het ‘zelfbeheer van het groen’ in Boijl. Ook een werkwijze waarbij burgers zélf werkzaamheden uitvoeren en verantwoordelijkheid nemen voor hun eigen leefomgeving waarbij de (leef)kwaliteit verbeterd zonder extra kosten voor de gemeente.
