Grootschalige landbouw positief voor weidevogels
Op de jaarvergadering van Agrarisch Natuurbeheer Weststellingwerf afgelopen dinsdag in De Rank te Wolvega hield de heer Durk Durksz, projectleider van Nij Bosma Zathe te Goutum een inleiding over weidevogelbeheer.
Op boeiende wijze gaf hij de ruim 50 aanwezigen uitleg over de maatregelen die men op dit praktijkcentrum voor de melkveehouderij neemt voor weidevogelbeheer en de resultaten die men daar behaalt. Opvallend was zijn stelling dat juist op grootschalige agrarische bedrijven kansen liggen voor de weidevogels. Omdat melkveehouders vanwege de mestwetgeving gedwongen zijn om over voldoende grond te beschikken maar de hoeveelheid grond meestal niet nodig is voor de voederwinning, ontstaan juist daar mogelijkheden om overtollige hoekjes grond onder water te zetten (plas-dras). Ook het voor weidevogels noodzakelijke mozaïekbeheer is op deze bedrijven gemakkelijk te organiseren. De eigenaar kan op zijn eigen grond bepalen welke weilanden hij, verdeelt over een tijdsbestek van ongeveer 6 weken, gaat maaien. Volgens Durksz hebben de verschillende soorten weidevogels belang bij verschillende graslengten maar is er geen enkele soort die belang heeft bij het lange voedselarme, houterige gras dat pas eind juni gemaaid mag worden. “In gras dat goed bemest wordt zit het meeste voedsel voor de vogels. En als er dan op korte afstand van elkaar wat lang en wat kort gras aanwezig is kunnen de vogels alle kanten op. Daags voor het maaien de vogels even verstoren met plastic zakken aan stokken of zoiets, dan kunnen ze via de glooiende en begroeide sloottaluds zo naar het naastgelegen weiland lopen waar dan inmiddels weer voldoende gras is gegroeid.”
Voorzitter Henk Roeles deelde de aanwezigen mee dat dit najaar ook enkele weidevogelcollectieven in Weststellingwerf aan de slag gaan met deze manier van werken zodat de agrariërs samen een optimaal leefgebied voor weidevogels kunnen creëren.
