Jaarverslag 2008

Weidevogelbeheer

De evaluatieavonden over het seizoen 2007 werden in januari gehouden. De inleidingen werden verzorgd door de heer Sjouke Bakker van Vogelwacht Oldeholtpade en agrarische natuurvereniging De Tjongervallei. De hoge opkomst van ruim 120 agrariërs, nazorgers en jagers, geeft aan dat weidevogelbescherming leeft in Weststellingwerf. 
In de Tjongervallei boekt men goede resultaten met het plaatsen van schrikdraden rondom de nesten. Daarom heeft ook onze vereniging 20 schrikdraadapparaten aangeschaft. Deze zijn verdeeld over de Vogelwachten.
In totaal werden 11 nesten meer gevonden dan in 2006. Die winst lag met name in het beter signaleren van de graspieper. In de meeste gebieden waren minder weidevogels te vinden. De oorzaak daarvan werd o.a. gezocht in het weer maar ook in het van overheidswege verplicht moeten zaaien van een groenbemester na de maïsoogst. Positief was met name het toenemende aantal grutto’s in De Ontginning en Oldelamer/Nijelamer en de kieviten die zich weer volop lieten zien in Boijl en Oldelamer/Nijelamer.
De Provincie Fryslân heeft afgelopen zomer een hernieuwd beheersgebiedsplan 2008 Vrij Inzetbare Hectares vastgesteld. Naar aanleiding hiervan werd er 3 december een voorlichtingsbijeenkomst georganiseerd. Ten aanzien van het weidevogelbeheer verandert er veel; overeenkomsten zijn alleen mogelijk in de meest kansrijke en vogelrijke gebieden. Daarnaast moet er samengewerkt worden in gebieden van minimaal 100 of 150 hectares; binnen dit gebied moet voor een bepaald minimum percentage zwaar beheer worden gevoerd. Ook moet een mozaïekplan opgesteld worden waarin aangegeven wordt waar welk beheer zal worden gevoerd. 

Weidevogelbeheer blijkt kansrijker wanneer alle betrokken partijen in een gebied samenwerken in een weidevogelkring; het gaat dan om agrariërs, terreinbeherende organisaties, vogelwachten, wildbeheerseenheden maar ook gemeenten en waterschap. 

Ecologisch Bermbeheer

Het vegetatieonderzoek aan proefvlakken in onze bermen, uitgevoerd door de heren Jager en Zeinstra, is afgerond. De resultaten hiervan staan vermeld in een rapport, dat aangeboden is aan het college van B&W en de fracties.                                                                                                                             De conclusies uit het rapport zijn positief: het verschralen van de bermen heeft geleid tot minder begroeiing, een afname van planten die als probleemkruiden worden ervaren en een toename van waardevollere, bloemrijkere vegetatie. 

Eén van de aanbevelingen is het voortzetten en eventueel uitbreiden van het ecologisch bermbeheer door agrariërs.  

Ganzenbeheer

Op 14 april 2008 is de Ganzenvereniging Weststellingwerf opgericht. De aanleiding voor het oprichten van een nieuwe vereniging voor het ganzenbeheer was financieel. Elke vereniging kon eenmalig, gedurende de looptijd van contracten, een aanvraag indienen bij de overheid voor een bijdrage in de organisatiekosten. De Agrarische Natuurvereniging Weststellingwerf heeft dat in 2004 aangevraagd en die vergoeding eindigt in 2009. Daarom kregen de bestaande verenigingen het advies om een nieuwe vereniging op te richten zodat gedurende de volledige looptijd van de nieuwe ganzencontracten de organisatiekosten (deels) vergoed worden.

Gelukkig waren afgelopen zomer ook de knelpunten rondom gewasrotatie en grondruil opgelost. Hogere beheersvergoedingen voor gras- en bouwland werden ook goedgekeurd. 

Momenteel kent de vereniging 25 leden die op 1256 hectare ganzengedoogpakketten hebben afgesloten. 

Excursie

Op 15 april waren we te gast op het bedrijf van de familie Kruis te Heeg. Dit bedrijf ligt in een natuurreservaat met beheersbepalingen. Er wordt op biologische wijze gewerkt op 100 ha. Staatsbosgrond. Volgens eigen inzichten wordt uitgebreid mozaïekbeheer en plas-dras toegepast. In overleg met Staatsbos en Wetterskip Fryslân is veel mogelijk. Dat de vogels dit op prijs stelden, bleek wel uit de grote aantallen vogels die in de lucht en op het land aanwezig waren. Ook de stippenkaarten spraken voor zich. 
Na een gezamenlijke lunch hebben we ’s middags een bezoek gebracht aan Houtbouwmuseum De Helling te Heeg.
Schooljeugd

Sinds 2006 wordt er ieder jaar een basisschool bezocht om de leerlingen voor weidevogels te interesseren. Dit jaar werd door Vogelwacht Wolvega De Baggelaar te Munnekeburen bezocht.

Jan Punter en Harm Smid verzorgden enkele theorielessen over weidevogels op school. 

Op 16 mei gingen de kinderen uit de hoogste groepen het veld in voor een praktijkles weidevogel- bescherming. Verdeeld in kleine groepjes en onder leiding van een ervaren nazorger werd gezocht naar nesten en jonge vogeltjes. Onderweg werd van alles verteld over kieviten, scholeksters, hun gedrag, hun vijanden, wat boeren moeten doen voor weidevogels of juist niet, enz.
Met behulp van het weidevogelboekje, dat beschikbaar was gesteld door Agrarisch Natuurbeheer Weststellingwerf, konden de kinderen alle vogels en eieren opzoeken en herkennen.
PR

De open dag tijdens de fietsvierdaagse bij de familie Veenstra in Zandhuizen was weer zeer succesvol. En ook de Dag van het Platteland bij de Welkoop in Wolvega op 6 september was druk en gezellig. Mensen zijn vrijwel altijd geïnteresseerd en positief. Dit resulteert o.a. in meer aanvragen om voorlichting. Op deze manier draagt ook onze vereniging bij aan een positief imago van de landbouw.
Diversen

Op 11 februari vond een bestuurlijk overleg met de besturen van de verschillende Vogelwachten en WBE’s in ons gebied plaats. Alle aanwezige besturen vertelden waar zij op dat moment mee bezig waren. Ook werd nog eens nadrukkelijk besproken hoe er moest worden geteld. Op deze jaarlijkse bijeenkomst werd door de besturen veel informatie uitgewisseld.
Op 27 november organiseerde Staatsbosbeheer een inloopmiddag voor de inrichting van de gronden rondom de Grachtkavel en de oeverlanden van de Tjonger en Tussenlinde. Agrarisch Natuurbeheer Weststellingwerf heeft aangegeven dat wij als vereniging wel tijdig betrokken hadden willen worden en inspraak hadden willen hebben. Ook hebben wij, met het oog op weidevogels, onze zorg uitgesproken over de verruiging die deze plannen met zich meebrengen.
