Jaarverslag 2009
Weidevogelbeheer

De evaluatieavonden van de 6 weidevogelcollectieven over het seizoen 2008 werden in januari gehouden. In 2008 werden overal weer meer nesten gevonden, behalve in Boijl waar men minder graspiepers had dan voorgaande jaren. De resultaten werden per collectief besproken door Henk Oud, werkzaam bij PTC+ Oenkerk. Ook ging hij in op het uitvoeren van alarmtellingen. Het is namelijk belangrijk om naast nestgegevens ook gegevens te verzamelen over het broedsucces van weidevogels.

Net als in 2006 vonden dit jaar weer de BMP-tellingen plaats. Deze tellingen hebben tot doel inzicht te krijgen in de effectiviteit van gesubsidieerd weidevogelbeheer.
Skriezekrite 
Na het aanleveren van de nodige gegevens is eind maart het gebied rond De Ontginning, waar in Weststellingwerf de meeste grutto’s zitten, voor 1 jaar aangewezen als Skriezekrite. In april vond de voorlichting en inschrijving plaats en Tjitze Postma werd benoemd als mozaïekregisseur.
Het resultaat mocht er zijn: 34 grutto broedparen!

Excursie
Dit jaar is het gelukt om op 26 mei een veldexcursie naar Hessel Agema in Kollumerpomp te organiseren. Door het toepassen van mozaïekbeheer, flexibel waterbeheer, plas-dras en randenbeheer is er volop kuikenland aanwezig. Dat de weidevogels dit beheer op prijs stelden, bleek wel uit de grote aantallen nesten en  kuikens in het land èn de alarmerende vogels in de lucht.

Ganzenbeheer
Op 8 juli was er gelegenheid om nieuwe aanvragen en roulatieverzoeken binnen de begrensde foerageergebieden in te dienen.

Met ingang van 1 oktober konden de nieuwe ganzenbordjes met het eigen logo er op bevestigd worden op de dampalen. Duidelijk herkenbaar voor iedereen in het veld.

Ecologisch bermbeheer

De komende vier jaar (2009-2012) mogen we het ecologisch bermbeheer, onder dezelfde voorwaarden als voorheen, voortzetten. Loonbedrijf De Samenwerking uit Elsloo kreeg de sloten opnieuw toebedeeld. 

In verband met bezuinigingen was het niet mogelijk om het aantal ecologisch beheerde bermen uit te breiden.

PR

De open dag tijdens de Fietsvierdaagse bij de familie Zijlstra te Oldelamer werd weer druk bezocht. We stonden aan het eind van de route, fietsers hadden daarom meer tijd en aandacht voor onze stand.

Op 5 september was de Dag van het Platteland bij de Welkoop te Wolvega. Hier werden de nieuwe promotieborden gepresenteerd; dit zijn aanpasbare borden waarop meer informatie zichtbaar tentoongesteld kan worden.

Tijdens het Lindefestival waren we weer present met als publiekstrekker een originele ganzenprijsvraag.

Nieuwe regeling 
De Provincie Friesland heeft afgelopen zomer het Natuurbeheerplan, met daaraan gekoppeld het Subsidiestel Natuur- en Landschapsbeheer, geïntroduceerd. 
In juli is een zienswijze ingediend namens de vereniging. Hierin werd o.a.: het plaats- en bedrijfsgebonden botanische beheer, het uitbreiden van aangewezen weidevogelkerngebieden, het collectief landschapsbeheer en het ontbreken van akkervogelpakketten op grasland aangekaart.
Weidevogelbeheer is alleen mogelijk in de meest vogelrijke gebieden. Steggerda en Boijl halen de aantallen vogels niet. In De Ontginning en Oldetrijne is een doorstart gemaakt.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Samenwerking Zuidoost-Friesland

De besturen van de 5 agrarische natuurverenigingen in Zuidoost-Friesland willen samen een gebiedsvisie ontwikkelen voor dit gebied. Deze visie is er op gericht om bestaande en nieuw te ontwikkelen activiteiten op het gebied van energie, natuur, landschap, milieu en water te stimuleren.
Inmiddels is, onder voorbehoud van het rond krijgen van de financiën, een adviesbureau geselecteerd om de visie samen te stellen. De Provincie heeft toegezegd een gedeelte van de projectkosten te subsidiëren. Er wordt druk gelobbyd om het nog ontbrekende deel van de begroting via fondsen binnen te halen. 
Diversen
Op 12 februari vond een bestuurlijk overleg plaats met de besturen van de verschillende Vogelwachten en WBE’s in ons gebied. Sjouke Bakker gaf een toelichting op predatie, algemene regels ontheffingen en bejaagbare soortenlijst.
Namens de Agrarische Natuurvereniging Weststellingwerf werd er via een zienswijze gereageerd op het ontwerpbesluit aanwijzingen Natura 2000 voor het gebied Rottige Meenthe en Brandemeer. Door toedoen van Natura 2000 zal er o.a. toenemende verruiging en predatie ontstaan. Weidevogelgebieden moeten geschikt blijven voor weidevogels!
Ook namens de Ganzenvereniging werd een zienswijze ingediend. Hierin werd o.a. genoemd dat door natuurontwikkelingen de druk van overzomerende en overwinterende ganzen op agrarische gronden rondom de Rottige Meenthe en Brandemeer nu al enorm is. Het natuurlijk evenwicht is uit balans geraakt.

