Verslag jaarvergadering Agrarisch Natuurbeheer Weststellingwerf en Ganzenvereniging Weststellingwerf op 24 februari 2009
1. Opening
Voorzitter Henk Roeles opent de vergadering met het welkom heten van de aanwezige leden, vogelwachters, jagers en overige belangstellenden. Ook de spreker van deze avond, de heer Durk Durksz, wordt welkom geheten.
2. Mededelingen

-Sippe Bron heeft namens regio Zuidoost-Friesland zitting genomen in het Kernteam; dit team vergadert op provinciaal niveau.
-Het bermrapport van Zeinstra en De Jager is aangeboden aan de fracties. 
-De 6 weidevogelcollectieven zijn tezamen 2800 hectare.

-Er zijn momenteel 10 gruttokringen in Friesland; er komt dit jaar een uitbreiding met 4 

nieuwe pilotgebieden.

-Door de vereniging is ingesproken tijdens de gemeenteraadsvergadering van 2 februari over

de Ecologische Verbindingszone langs de Linde.
3. Inleiding door Durk Durksz
Sinds 2004 is Nij Bosma Zathe gevestigd in de Boksumerpolder bij Leeuwarden. 

Op 170 hectare (128 ha. grasland, 40 ha. snijmais, 2 ha. energiegewassen) wordt een quotum van  1,7 miljoen kilogram vol gemolken met circa 195 melkkoeien met bijbehorend jongvee. 
Rond de boerderij ligt 100 hectare, waarvan 23 hectare in SAN met uitgestelde maaidatum. Rondom 8 hectare SAN-land wordt het waterpeil kunstmatig op hoog peil gehouden met spinnenkopmolentjes. Ook is er een plas-drasperceel.
Vervolgens wordt door Durksz, aan de hand van onderzoeken en opgedane ervaringen, besproken welke maatregelen op een modern melkveebedrijf genomen kunnen worden om goed weidevogelbeheer toe te passen.
Door middel van mozaïekbeheer kan het door de verschillende soorten weidevogels zo gewenste verschil in graslengtes ontstaan zodat er genoeg gelegenheid is om te foerageren en te schuilen. Ook stalvoeren heeft een positief effect.

Door ruime vluchtheuvels om de nesten te maaien, hebben deze minder kans om door predatoren ontdekt te worden.
Ook het laten staan van perceelsranden als vluchtstrook voor jonge kuikens werkt gunstig; de perceelsranden met langer gras zijn een prima vluchtplaats voor de jonge vogels die het nest al verlaten hebben.

Een belangrijk hulpmiddel om de bodemkwaliteit op peil te houden is bemesting. 

Ruige mest is goed voor een kruidenrijke plantengroei en een rijk voedselaanbod voor weidevogelkuikens. Ook leidt vaste mest tot de grootste hoeveelheden regenwormen in vergelijking tot drijfmest en kunstmest.
Voorbeweiden levert goed kuikenland op, met veel kuikens. 
En het is erg belangrijk om goed en geregeld overleg te hebben met de nazorgers!

Durksz’ conclusie: moderne melkveehouderij is goed te combineren met weidevogelbeheer.
PAUZE

4. Notulen jaarvergadering  21 februari 2008
De notulen worden onveranderd goedgekeurd.
5. Jaarverslag 2008
Het verslag wordt onveranderd goedgekeurd.
6. Financiën 2008
-Agrarisch Natuurbeheer Weststellingwerf:
Het jaarverslag en de begroting worden door penningmeester Sippe Bron besproken.

Het jaar 2008 is met een positief saldo afgesloten.
-Ganzenvereniging Weststellingwerf:

Deze vereniging is in 2008 opgericht en ook dit jaarverslag en de begroting voor 2009 worden door Sippe Bron toegelicht. 

7. Kascommissie 

De kascommissie wordt gevormd door Anne Marks en Tjitze Postma. Ze doen verslag van de uitgevoerde kascontrole en concluderen dat de administratie en verantwoording er goed uit zien en gaan akkoord. 
De kascommissie merkt op dat ze 3 verschillende boekhoudingen, lopend in verschillende jaren, moeten controleren. Dit is een hele klus. De accountantscontrole, welke verplicht is bij door de overheid verstrekte gelden, moet hiervoor afdoende zijn.

De kascommissie komt met het voorstel om met ingang van volgend jaar alleen de boekhouding van het door de leden opgebrachte geld te controleren. Deze moet apart en overzichtelijk uitgewerkt worden. De vergadering stemt hiermee in.
Anne Marks wordt bedankt voor zijn inzet van de afgelopen jaren. Volgend jaar bestaat de kascommissie uit: Tjitze Postma, Herko Jansen en nieuw reservelid is Rudolf ter Schure.

8. Voorstel tot contributieverlaging

Het voorstel om de afdracht, over de door de leden te ontvangen vergoeding weidevogelbeheer en ganzenbeheer seizoen 2009, te verlagen tot 1% wordt door de vergadering goedgekeurd.

9. Bestuursverkiezing

Johan Baas is statutair aftredend en wordt herkozen voor 4 jaar.

Van Jan Nijenhuis wordt, als afgevaardigde vanuit het LTO-bestuur, afscheid genomen. Binnen het LTO-bestuur was Jan reglementair aftredend en moest daarom ook bij ons aftreden. Jan wordt bedankt voor de fijne samenwerking en zijn inzet.
10. Stand van zaken:

-Bermbeheer: er is ingeschreven bij de gemeente voor 4 jaar. Hopelijk wordt het weer verlengd.

-Gebiedsplan Zuidoost-Friesland: het gaat om de 5 agrarische natuurverenigingen uit Zuidoost-Friesland; Sippe Bron zet namens onze vereniging projecten op papier en dit zal 

dan uitgewerkt gaan worden. Windenergie wordt op verzoek van de leden hieraan toegevoegd.
11. Rondvraag

- Wordt het weidevogelbeheer nog met een 7e jaar verlengd? I.v.m. digitalisering wordt er misschien een jaar verlenging verleend.

-Controles bonte weiderand: instapeis was bij aanvang pakket inclusief sloottalud, bij controles wordt er vanaf het stek gemeten. Dit levert verwarring en onvrede op.

12. Sluiting

De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering.

